

“集小善 行大爱”

# 平江新城幼儿园举办义卖活动

好物共享，传递芬芳；一件旧物，一段回忆。6月1日上午，苏州市平江新城幼儿园的宝贝们开启了自信、独立、友爱、愉快的“迎六一爱心义卖”之旅……

为了让孩子们度过一个愉快而有意义的儿童节，本着“把游戏还给孩子、把童年还给孩子、把快乐还给孩子”的理念，“六一”儿童节当天，幼儿园结合游园会的形式举办了以“集小善行大爱”为主题的爱心义卖活动。

在此次义卖游园会活动中，用爱心传递温暖，“旧物”遇到“新主”。孩子们通过自制礼品，组建爱心集市，通过自由讨论、自主设计、合作准备、共同构建的过程体验节日的快乐。

活动开始前，幼儿结合自己生活已有经验，参与定价、产品设计、宣传，为“爱心游园会”做好充分的准备工作。老师们根据3-6岁幼儿年龄特点，融知识性、科学性、趣味性为一体，和幼儿共同设计了精彩纷呈的游戏环节，游戏趣味十足，有欢乐套圈、眼疾手快、钓纸杯、母鸡下蛋、保龄球、小猫钓鱼……

在游戏过程中，通过游戏币的使用限制，幼儿得以初步感知数学在日常生活中的有用和有趣，提高了孩子们的统计、比较、计算等能力，提高了幼儿爱护玩具、珍惜资源的环保意识，同时提高了幼儿的主动性、社会性、独立性。

游园游戏后，孩子们带着自己的收获来到了爱心义卖环节，义卖的物品琳琅满目，有各式各样的玩具、毛绒玩偶、绘本以及各种各样的DIY的手工艺品。“小老板”们热情地向往来的小客人推销自己的商品，不一会儿，商品被销售一空，原本沉默在角落的“旧物”被唤醒，在爱心集市中，它们将延续着自己的价值。

本次活动，平江新城幼儿园以“游园会+爱心义卖”的活动方式，让幼儿在游戏中懂得爱、付出爱，培养幼儿关心他人、爱护他人的情感价值，帮助幼儿从小养成乐于助人、乐于奉献的良好品质，同时通过游戏币进行交易行为的初体验，增强幼儿初步感知数学运算和使用货币购买物品的能力，提高幼儿爱护玩具、珍惜资源的环保意识。孩子们在积极参与中体验交往、合作的快乐，感受到节日的快乐的同时，更收获了成长的喜悦。

童年是一首歌，跳跃着美妙的音符。童年是一首诗，充满了幻想和憧憬。

这个儿童节，把节日还给孩子，让每个孩子都感受到节日的快乐，让孩子在积极参与中体验游戏合作与交往的快乐！

谢淑影

## 金阊苏游记—— 五卅路，遇见“巷”往生活

五卅路，是迄今为止全国唯一以“五卅”命名的城市道路。短短970米，却涵括了苏州半部革命史，承载了几代苏州人的红色记忆。为进一步重温红色印记，传承红色基因，苏州市金阊实验小学校二（3）中队的少先队员来到五卅路，寻访红色记忆下的“巷”往生活。

### 访——建筑之美

建筑是一个时代的印证。清水砖墙、罗马式拱门，是五卅路最大的特点。来到此处，少先队员无一不被这气派的景象所吸引。这里有着苏州古城内比较少见、保存较完整的纯居住民国建筑。少先队员们走进同德里、同益里、信孚里等街巷，抓住机会近距离观察古建筑。

### 访——历史之韵

来到中共苏州独立支部旧址，少先队员驻足在革命志士的画像前，仔细了解先辈们的生平事迹。在“最后一课”教室，他们认真聆听、学习，从一位位历史人物和一个个历史事件中，感受到了先烈们为了国家独立和民族解放而不屈斗争、不惧牺牲的精神，深刻体会到现今生活的来之不易，敬仰赞佩之心油然而生。

### 访——美食之味

走在街巷中，我们依然能深切感受老苏州的旧情怀与市井气。“笃笃笃，卖糖粥，三斤核桃四斤壳。”伴随着商贩们响亮的吆喝声，空气中传来了阵阵糖粥的香气。在品尝美食之余，大家还参观了制作过程，对苏州美食的传承有了一定的了解，并在寻访结束后通过绘画、粘土手工再现美食之味。

### 访——风俗之趣

漫步街巷，通过与街巷中居民的交谈，进一步了解老巷子里的生活。与此同时，大家也纷纷拿起相机捕捉古老街巷中人们的生活场景。镜头下，是对过去生活的好奇，更是对美好生活的赞叹。

### 访——地理之魅

为感受巷子的宽窄，少先队员们把自己的身体当作“标尺”进行丈量。在欢声笑语间，努力寻找“最窄”巷子，可谓乐趣无穷。

五卅路，既见证了苏州的革命历程，也承载了代代苏州人的初心使命。如今，它已俨然成为苏州重要的“红色名片”。让我们一同重温这条路上的姑苏时光，让红色基因代代相传！

### 作文选登

#### 地铁上的温暖

我曾看到过无数善良的人，她们好似天使来到人间，给我们带来温暖。

几年前的一天，我和爸爸妈妈一起去上海玩。我玩得特别疯，像一匹脱缰的小野马，一会奔到这儿，一会奔到那儿。

天色渐渐地暗了下来，我们往地铁站那边赶，我一手捧着玩具，一边问爸爸：“什么时候到啊，我要累瘫了！”爸爸回答：“快了，快了，再坚持一下。”到了站台时，我一屁股坐在了凳子上，昏昏欲睡。地铁进站了，我发现车厢里人满为患，别说座位，连站着都是人挤人。我两手抓着吊环，眯着眼，垂下头，累得快睡着了，可地铁一晃，我又撞到了杆子上，疼得我“哇”的一声叫起来，怎一个“愁”字了得！

这时，坐着的一位姐姐对我妈妈说：“你好！看你家孩子都要睡着了，坐我这里吧。”我实在累得快不行了，看到有人站起来，我马上坐了上去，那位姐姐亲切地笑了笑，还递了一个靠枕让我垫着。她银铃般的笑声好似一首美妙的催眠曲，我竟迷迷糊糊地睡着了。恍惚间，我好像看到她长出了一对洁白的翅膀，像一位天使来到人间，她轻抚着我，让我感到温暖。

过了一会，我被拍醒了，原来是到站了。我赶忙站起来，把位置让给那位姐姐，姐姐用温柔的声音说：“小朋友，不用啦，我也快到站了。”说着，从口袋里掏出一颗糖果要给我。我的小眼神直勾勾地看着，这时爸爸提醒着：“你应该说声什么？”“谢谢姐姐！”我高兴地说。然后，我们就朝着不同的方向分开了。

虽然现在我已经记不清那位姐姐的样貌了，可她给我带来的温暖，让我难忘。谢谢你，小姐姐！

金阊教育集团金阊实验小学校  
五（5）班 谢赵茜 指导老师：陆小庆

#### 有趣的恐龙课

今天我们上了一节恐龙科普课，让我对恐龙更加感兴趣了。

霸王龙有着庞大的身体，还有锋利的牙齿，它的牙齿一共有60颗呢！你们知不知道霸王龙的小前肢为什么那么短呢？来自常州中华恐龙园的专业科普老师告诉我们，短短的前肢是用来保持身体平衡的，因为它的骨头是空心的，所以要用前肢来保持平衡。

剑龙的背上有一排巨大的骨质板，大家是不是跟我一样认为它是用来防御敌人呢？其实并不是哦，它是用来调节体温的。而真正用来御敌的是带有四根尖刺的尾巴。

然后老师又介绍了腕龙，令人印象最深的是它那又细又长的脖子，更让人惊讶的是它的“假鼻子”，因为它的鼻子并不能用来呼吸，真正起到呼吸作用的竟然是它头上鼓鼓的大包！

今天的恐龙课让我学到了很多知识，真是太有趣了！

苏州市山塘中心小学校  
二（2）班 许子钰 指导老师：孟洁

#### 北太湖一日游

周末，我们一家约上姑姑姑父，一起去北太湖踏青。

北太湖位于相城区望亭镇，四月的天，风和日丽，行于北太湖大道，一侧是湖滨风光，一侧是万倾良田和自然村落，大约是周末的原因，来的人还不少呢！

找到这么一块世外桃源不容易啊，老爸开着车兜了又兜，最终，我们挑了一处邻水的地方。

我们提前买好了一顶帐篷，一块天幕，姑姑准备了美食，愉快的时光就开始了。打开全自动帐篷后我们开始撑天幕。别小看这么一块“布”，撑起来可不简单，首先把天幕的轴对称，确定它的中轴线，在两端固定撑杆，再把风绳绑在天幕的四个角上，尾端绑上地钉，做好这些以后，我和弟弟负责撑杆，大人们负责四个天幕角，随着四个角向外的拉伸固定，撑杆慢慢竖直，天幕就撑好了，因为是第一次撑天幕，大家都很激动，满满的成就感。

吃完美食后，我们还一起放了风筝，玩了飞盘，尽情地奔跑，大汗淋漓后，躲进了帐篷休息，这时候老妈居然拿出两本英语书，让我和弟弟背诵，真是让我们“哭笑不得”。

快乐的时光总是那么短暂，不一会儿就到了傍晚，我们相约下次再去露营。

苏州市金阊实验小学校  
二（3）班 金佑恩 指导老师：陈洁仪

#### 不请自来的“邻居”

太阳还未升起，一阵阵的鸽哨声在我家阳台外回旋，“咕咕”“咕咕”的声音，今天也不例外，好奇的我开窗一看，看见两只鸽子嘴里叼着几根短树枝，正忙着搭巢，这架势好像要和我做“邻居”，两只鸽子看到我心生惧怕，一下子跳上杆子飞走了。

阳台上的花盆里，老爸种的许多肉植物可就遭了殃，

被它们踩得都光秃秃的就剩杆了，这可都是爸爸的“看宝贝”，它们还把花盆里的泥土全搞在花架上，太可恶了！我心里嘀咕着：这个“家”，你们选得还真是有眼光，在这宽敞的地方搭巢。一连好几天，这两只鸽子都在用心地建造它们的“家”，隔了两天我发现一只鸽子蹲着一动不动，神情专注，好像等待着什么好事发生。

好奇心驱使我对它观察了好久，一双大大的眼睛如同黑宝石，后颈上戴着像黑珍珠项链的颈圈，尖利的嘴巴，灰褐色的羽毛，一双橙色的脚。后来爸爸告诉我，其实它是“珠颈斑鸠”，和鸽子很像，在苏州，人们称它为野鸽子，它们在这搭窝筑巢，是为了孵蛋，养育它们的孩子。爸爸的这番话，改变了我的看法。

一天，我打开窗户，看见它们的巢穴里躺着两枚蛋，但鸽爸爸鸽妈都不在，这两枚蛋它们不管了？正当我心存疑惑时，一只鸽子飞到了这两枚蛋上面，蹲在鸽蛋上半天都不挪动，时刻警惕附近有没有不怀好意者盯上它的这个“家”，就算碰到刮风下雨，也总是坚定地守护着，它们轮流孵蛋，保护着两个“小生命”。原来，动物和人类一样，每个父母都是不求回报地保护自己的孩子。

又过了一些日子，隐约看到鸽妈妈身体下面有两团毛绒绒的东西，我再低头往下看，好像是小鸽子，我既惊喜又兴奋，待鸽爸爸鸽妈出去觅食时，我看到了缩在一起的两只小鸽子，它们眼睛还闭着，身体在发抖，看起来很柔弱。

在鸽爸爸鸽妈的精心照料和喂养下，它们的孩子一天天长大，翅膀渐渐变硬，羽毛也逐渐丰满，原来眯着眼睛也变得炯炯有神，我有时想去摸摸它，它会微微起身，翅膀张开像是要迎战一样。过了几天，一只小鸽子不见了。爸爸说，它们长大会飞了，父母就会把它们赶出家，让它们独自去生活，去适应外面的世界。

差不多一个多月过去了，现在我还时常会想起这不请自来的“邻居”们，它们一家子会想到我吗？会想起这个寄居了一个月的家吗？希望还能再遇见你们！

苏州市金阊实验小学校  
六（2）班 吴静扬 指导老师：曹磊

#### 最难忘的事

我最难忘的一件事是去年的生日会——2022年11月24日，难忘这个生日，是因为这天不光是我和双胞胎弟弟的公历生日，也是爸爸妈妈的农历生日——十一月初一。

那天是星期四，一大早我的心情就很激动，早早地起床，穿上妈妈为我们准备的新衣服，帅帅地去上学了。妈妈和姑姑在家布置了一天，家里挂满了蓝紫色的气球和各种装饰，漂亮极了，奶奶烧了一桌子好菜，爸爸和姑姑姑父给我们准备了很多生日礼物，妈妈还去定制了一款蛋糕，提供了我们每个人的形象特征和照片给蛋糕师傅作参考……

蛋糕做得很棒，就跟照片一模一样，帅气的爸爸，漂亮的妈妈，可爱的弟弟，还有拿着球拍的我，都做得惟妙惟肖，我们都有点舍不得吃了。

晚上我们聚在一起唱起生日歌，还接到了很多祝福，老家的爷爷奶奶给我们打来了视频电话，包了大大的红包，我和弟弟把红包喂到了我们的存钱小猪里。饭后我们还做起了小游戏，拆了礼物袋，真的很开心！这是我和弟弟过的最有意义的一次生日，因为它真的很特别。

值得一提的是，在2041年的时候，我们还会再在一起过生日呢，爸爸妈妈笑着说那时候是不是都抱上孙子了呢？大家听了都哈哈大笑起来，爷爷奶奶说那时候他们应该牙齿都掉光了。我想那时候的爸爸是不是挺起了大肚皮？妈妈是不是长满了皱纹呢？爷爷奶奶肯定是满头白发了吧？

最后我们一起切了蛋糕，第一块蛋糕先切给了爷爷，爸爸夸我做的对，没有爷爷哪里有爸爸，有爸爸才有我们。很期待下一次的特别生日会，那时候我想给爸爸妈妈办一场盛大的生日会，我们一家人永远开开心心地生活在一起。

苏州市金阊实验小学校

二（3）班 金佑恩 指导老师：陈洁仪

#### 日落即景

傍晚时分，我像往常一样趴在窗边，静静地观看日落。一开始太阳向西边斜去，收敛起耀眼的光芒，在周围留下一片金灿灿的光辉。万里的晴空，像一块巨大的蓝宝石，随着时间，逐渐加深。云彩被染上了夺目的颜色，在空中自在闲游，这时我才发现，眼前的事物都被太阳镀上金边。

渐渐地，太阳开始下沉了，脸上不知道是被谁抹上了一层胭脂，那光辉虽亮却不刺眼，艳丽的晚霞围着太阳不断变幻色彩，像一幅瑰丽的织锦。天色更暗了，太阳的半边脸也沉下去了。不久，太阳完全落了下去，只来得及放射最后一束余晖，旋即消失不见。

夜幕降临，华灯初上，好像是在给斜阳送行。我回味着日落，久久不愿离开窗边。“夕阳无限好，只是近黄昏。”日落可真美啊！

苏州高新区金色小学校

四（1）班 何伊一 指导老师：徐敏